

2015年度特色学校

投稿热线：021-56529166
E-MAIL: qnbcxb@126.com

金山区小学生学科基础素养综合评估项目研讨活动在吕巷小学举行



5月20日下午,以“探校本研修新路助教师个性成长”为主题的金山区小学生学科基础素养综合评估项目暨新优质学校共同体研讨活动在吕巷小学举行。区教育局调研员施新章、教育学院副院长陆丁龙等领导以及教育学院教研员、长宁实验小学领导、一实小片新优质学校的校长及其他学校领导、部分教研组长和教师代表150余人参与。活动由教育学院教研室主任濮玉芹主持。

活动分两个议程。首先大家观摩了学校青年教师夏菁、彭欲伟、朱敏、谢丽梅和盛海霞的课堂教学活动,并在教研员的引领下进行了评课、研讨活动。

大会集中由视频故事开场,多角度呈现学校落实小学生学科基础素养综合评估项目的实施情况,

展现青年教师实践、成长的过程。谢元奎校长带领教师代表汤怡、王伟红作“探校本研修新路,助教师个性成长”的工作汇报,重点介绍学校在校本研修上所作的探索、实践,尤其是以小团队、小课题、小实践、小练笔、小评价“五小”为载体帮助青年教师成长的举措及收到了效果。长宁实验小学潘亚娟校长作发言,有感于青年教师的快速成长离不开自身的努力和良好的成长环境,对学校依托优质资源,借助项目推动,为教师成长搭建平台,获得显著成效表示由衷的高兴。

教育学院教研室副主任唐连明作点评,肯定学校以项目为抓手,聚焦研修模式,关注青年教师的需求,把教师个体成长与学校发展相结合。同时表示项目深入推进需要全员参与,实现教育观念、教师教学行为的改变是学科基础素养综合评估项目的落脚点。最后区教育局调研员施新章作总结讲话,赞扬吕巷小学近几年依托委托管理所取得的可喜变化,有序和谐的环境,各种条件的创设为教师成长营造了很好的氛围,充分肯定年轻教师有激情,有追求,有自信,希望学校关注核心素养的培育,关注教师的专业成长,关注孩子的发展,办好家门口的学校,让每一所农村小学都走上追求新优质学校的精彩之路。

学校将以此活动为新起点,努力使各项工作迈上更高的台阶。

书画养成教育市级课题的新点击——金山区吕巷小学



5月19日下午,上海市第七届“健生杯”德育课题中期检查活动在金山区吕巷小学举行,上海市德育

专家:上海市儿童发展中心主任杨江丁、上海市中小学德育协会副会长何康,金山区教育学院德研室专家:马美珍、周海鹰一起莅临学校指导。

学校由范琰老师负责的市级课题《以书画活动为载体,培养少年儿童养成教育的实践研究》接受了中期检查,范琰老师作了该课题的中期汇报。专家们听取了课题中期汇报,还查阅了课题研究的各类材料。最后专家们一致认为课题立足学校书画特色,发展学生的养成教育,定位准确,研究全面扎实。专家们为课题的深入研究还提出了指导性的意见:课题还应提升归纳的高度,课题的书画文化还应深入挖掘。专家们的意见,为课题的深入研究指明了更清晰的方向,我们将继续努力,更好地在书画活动中促进学生的养成教育。

嘉定区真新小学DI代表队满载而归



2015年全球DI创新思维总决赛在美国诺克思维市田纳西州立大学举行,本次活动来自全球50多个国家,1600多支队伍参加。经过市赛、国赛层层选拔,嘉定区真新小学又一次进入国际全球总决赛,代表中国参赛。

21世纪的发明家会从他们中间诞生吗?5月21日,真新小学参赛队带着崭新的创意和充分的准备,代表中国参与DI创新思维团体挑战B(制作声波)全球总决赛。

怎样制作一个发出二种声音的神奇发声机,并展示这二种声波。虽然小选手们历经20多小时的路途奔波,尽管还没有从时差中换过神来,但一大早,DI团队带着道具信心满满来到现场,等待比赛。比赛开赛了,同学们沉着迎战,从道具进场到制作声波表演只用了七分三十秒,接着裁判向队员们询问了制作声波的原理、道具制作的过程,以及表演服装的准备等。队员们充分运用课堂内外的知识,相互配合,自如应对裁判的提问。

5月23日,队员们还进行即时挑战比赛——利用二个木桶结构叠高,制作喷泉。七位小选手,齐心协力、众志成城,充分发挥各自创新的意识,顺利完成了即时挑战的任务。本次全球总决赛小学组挑战B类共有125支参赛,真新小学最终获得DI挑战B类小学组第四名的佳绩。

真新小学参加DI创新思维大赛已有三个年头,并连续三年获得亚太地区DI创新思维第一名和文艺复兴奖。2014年参加DI全球赛,获得文艺复兴和最佳创意奖。今年真新小学再次挑战B类,获得第四名的佳绩。DI,让真新小学小选手们共同经历快乐的创,收获成功的喜悦。

崇明县登瀛小学举行县级“跳短绳”体育教学实践与研讨活动

5月21日上午,登瀛小学举行了以“实例研究体育单元教学,提升体育课堂教学效率”为主题的县级“跳短绳”体育教学实践与研讨活动。县进修学校体育教研员董秀丽老师带领县内青年体育教师、一至三年级体育教师共八十多人参加了本次活动。

活动中,大家现场观摩了学校县级骨干教师陈新利和青年教师尹杰文分别执教的两节“跳短绳”课堂教学。教学中,师徒二人根据二年级学生特点,创设愉悦的学习氛围,灵活安排多样化的跳法练习,在巩固跳短绳技术的基础上,让学生随着流畅的音乐进行简单的花样跳绳创编;课堂中以游戏的形式进行准备活动,以自主开放的形式鼓励跳绳创编、以接力竞争的形式进行锻炼身体,真正贯彻了“学中玩、玩中创”

的教学理念,孩子们跳跃的身姿、灿烂的笑容成为校园里最美的风景线。

登瀛小学是崇明县群体项目(跳踢)特色学校,多年来,学校以此特为载体,精心开发并有效实施“跳踢”系列特色课程,围绕绳的功能进行了全方位、多方面的拓展,努力使之成为一个立体的、厚实的学校办学特色品牌。在课后的研讨中,大家都一致认为,本次教学展示较好地展示了学校多年来持之以恒开展“跳踢”特色项目的成果,在县层面上具有引领、辐射的示范作用。

今后,学校将继续树立“以绳育人”的理念,以“绳”释放教育的热量、奔腾文化的容量、体现人生的度量。让每个孩子享受美好童年中得到健康、快乐地成长,为他们一生的幸福奠定基础。

崇明县登瀛小学举行2015年校园科技节开幕式

5月25日上午,登瀛小学举行了2015年“巧手,让我们的生活更美丽”科技节开幕式。开幕式上,学生代表徐浩同学做了精彩的发言,讲述了自己参加学校科技兴趣小组并在市级机器人大赛中取得优异成绩的经历。董校长作了热情洋溢的讲话,并对全校师生提出了具体要求,号召少年儿童积极行动起来,投入到科技活动中,以睿智的科学思维和敏锐的科学眼光,积极地实践,大胆地想象,勇敢地创造。开幕式尾声,螺旋飞机冉冉升起,飞越越高,

象征着学生们在科技世界中尽情遨游、展翅腾飞。

在接下来的科技周内,学校将分年级开展丰富多彩的科技制作活动,内容有越做越好,模型纸飞机,纸船承重等。几年来,我校坚持把科技教育作为推进学校素质教育的重要突破口,开展了一系列工作,形成了鲜明的特色,取得了优异的成绩。本次科技节的一系列活动旨在营造一个科普教育的氛围,培养学生从小爱科学、学科学、用科学的优良品质,让科技之花开遍校园每个角落。

上海市松隐中学举行首届学生读书节表彰大会



为了激发学生读书的兴趣,营造浓厚的读书氛围,开拓学生的知识视野,养成良好的读书习惯,提高审美情趣和人文修养,形成健全的人格。2015年5月25日,学校利用升旗仪式进行“点燃读书激情,共建书香校园——松隐中学首届读书节”表彰大会。

表彰大会上,学校党支部书记张士林回顾总结了首届学生读书节的历程,张书记在讲话中指出:书是人类进步的阶梯,书是五彩生活的万花筒,书

是大千世界的缩影。为了让同学们在书海中遨游,学校筹划并举行了第一届读书节活动,通过读书节活动的开展,让更多的同学和书结成了好朋友。读一本好书,就像交了一个好朋友,书既像一位充满智慧的老人,不断启迪我们,又像是一位真诚的朋友,跟我们面对面地交流——小说教给我们做人的道理,诗歌唤起我们对美好生活的追求,童话让我们明辨美丑真假……。

第一届校园文化读书节历时2个月,同学们在本次读书节中受益匪浅,在读书中享受了读书的快乐。学校也开展了一系列丰富多彩、灵活多样的读书学习活动。其中六年级举行了沐浴阳光,讲故事比赛。七年级举行了读书小报评比。八年级举行了经典读后感征集。九年级举行了现场作文比赛。今天利用升旗仪式对在本届读书节活动中表现优异的学生进行表彰,激发全体学生对读书的热情,在读书中享受快乐,在读书中明白事理。虽然第一届学生读书节结束了,但读书的活动没有结束,新的读书的系列活动将继续开展,让我们做一个快乐的读书人,让我们的校园处处洋溢着书香,让书香在每一位同学的心灵荡漾!

“多元阅读”为筑梦者插上翅膀

——2015钟山初级中学阅读节活动举行



“多元阅读为筑梦者插上翅膀”2015钟山初级中学阅读节活动近日举行。

据悉,近两年来,学校的阅读活动风生水起。语文阅读课、特色大阅读课的设置,师生伙伴阅读的创意结合;图书馆、阅览室、读书长廊以及数字化阅读的平台搭建,都为阅读活动提供了条件。

“说起阅读,大家一定想到的是阅读文本。其实,传统意义上的文本阅读,仅仅是现代阅读的一条基本途径,随着社会发展的数字化、网络时代的到来,决定了文化的多元化特质,也对人类语言生活、包括阅读带来了重大冲

击:信息源的不断拓展——书刊、电视、电影、CD、DVD,从广播到琳琅满目的广告乃至各种文化热现象等;从视觉听觉到感觉、味觉、嗅觉等,触目皆是,充耳可闻。多元文化的大背景决定了我们的阅读途径及方式方法也必然是多元的。”上海市钟山初级中学的黄斐老师介绍说。

“阅读社会、阅读人生、阅读网络、阅读世界正成为‘多元阅读’的核心和内容,阅读既可以在美丽的读书长廊上手捧一卷油墨清香的书,也可以是打开钟山数字阅读平台,在‘我的书架’中轻点鼠标,在线翻阅电子书;阅读还可以是听故事、看戏,甚至可以是观察人的表情行为,生活处处都有阅读的机会,可读的内容。”黄老师希望本届阅读节借助“多元阅读”为每一个有着“钟山梦想”的学子插上翅膀,助推梦想成真。

据悉,学校已成功举办的“小舞台大梦想”中,校园小诗人石纪雯实现了举办个人诗歌展的梦想,“用钢琴演绎梦想”个人钢琴演奏会、“古韵清明”清明诗歌朗诵会也为其他同学提供了舞台。而此番的“多元阅读”则可以筑梦的同学们插上翅膀,推动更多的同学走上圆梦的舞台,比如即将开始的“我读、我思、我写”校园写手原创作品网络征集活动、“青春之歌”师生朗诵活动、“我讲故事你来听”微信推送活动以及“影视作品中的课文”主题讲座等等。

金山区学校书法教育研究交流指导中心举行成立一周年庆典活动



2015年5月27日下午,金山区学校书法教育研究交流指导中心在金山区第一实验小学举行成立一周年庆典活动。上海市书法家协会副主席、书法教育委员会主任张淳、原海军上海基地张忠钦司令员、金山区政协学习委员会主任张汉为、金山区教育局黄萍副局长,各中小学写字教学分管领导,社会各界关心和支持书法中心的知名人士等100人左右参加了本次活动。

来宾们首先在中心五楼的创作室和作品展览室,参观了“金山区历届中小学生在市以上大赛中获奖作者的作品展”、“上海市部分青年书法家作品邀请展”,观摩了金山区第一实验小学和海棠小学部分学

生的现场创作。接着在主场召开会议,中心负责人张丰老师回顾了中心成立一周年的工作。会议上,还举行了“金山区首届学校书法节”启动仪式和《小主人报》金山记者站揭牌仪式,聘任了中心顾问、艺术指导、项目负责人。会后,来宾们移步原金山区博物馆(朱泾镇罗星路200号),前去参观“2013上海十佳青年书法家——海棠小学陈民老师书法展”。

参加庆典活动的来宾,对展出的学生作品和陈民老师的个展作品赞不绝口,对中心一年来取得的成果给予了高度评价。张淳主任在充分肯定中心所做的工作时说,金山区学校书法教育研究交流指导中心为全市中小学书法教育,树立了一个很好的典范;为传承优秀的中华传统文化,发挥了巨大的作用;为学生和教师的艺术水平的提升和发展,提供了大平台。金山区政协学习委员会主任张汉为,用三个“想不到”发表了自己的感言。黄萍副局长在讲话中也高度评价了中心一年来取得的成果,并希望中心再接再厉,为金山学校书法教育的发展,为传承好中华文化,再立新功。中心也将遵循“传承经典、文教合一、创新进取、追求卓越”的宗旨,认真做好学校书法艺术节这一品牌,为金山区师生的发展搭建平台。

华师开放教育,我们的人生加油站!



2015年秋季学历、培训热招中

- 网络教育: 高升专、专升本、第二本科, 学制2.5年
- 咨询电话: 62233921、62232037
- 夜大学考前辅导班: 高升专、专升本、第二本科(额满滚动开班)
- 咨询电话: 62233388、62232037
- 社会培训: 中小学幼儿园教师资格证系列、全国计算机等级
- 经济师职称、会计系列
- 咨询电话: 62233388、62234031

报名地点: 华东师范大学开放教育学院招生报名处(中山北路3625号)
报名时间: 周一至周日上午9:00—下午6:00, (除国定节假日之外)
网址: <http://www.sole.ecnu.edu.cn>



注: 公交67、69、224、909、876、765、754、829、44、94、136、858、216、837、947路以及地铁3、4号线以及13号线均可到达上述地点。